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いざ、我に続け！いざ、我に続け！いざ、我に続け！
　８月１７日、戸沢氏祭が開催され、お館様と家臣団を先頭に、総勢２００名の
お家行列が地域を練り歩きました。（２ページに関連記事掲載）
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西木の
夏祭り
西木の
夏祭り戸沢氏祭戸沢氏祭戸沢氏祭戸沢氏祭戸沢氏祭戸沢氏祭
　今年で13回を数える戸沢氏祭が、８月１７日、桧木内川河川公園を主会場に開催されました。　今年で13回を数える戸沢氏祭が、８月１７日、桧木内川河川公園を主会場に開催されました。
　戸沢氏と家臣団に扮したお家行列一行は、戸沢氏に縁のある真山寺で小山田ささらの舞のあと出　戸沢氏と家臣団に扮したお家行列一行は、戸沢氏に縁のある真山寺で小山田ささらの舞のあと出
陣祈願を行い、門屋城址へ向かって出陣。門屋城址では西根ささらの舞と神事が行われ、領民に扮し陣祈願を行い、門屋城址へ向かって出陣。門屋城址では西根ささらの舞と神事が行われ、領民に扮し
た西明寺中学生と西明寺婦人会、桧木内婦人会、雫石町戸沢いきいきサロン等の皆さんが行列に加わた西明寺中学生と西明寺婦人会、桧木内婦人会、雫石町戸沢いきいきサロン等の皆さんが行列に加わ
り、総勢２００名余りが時代絵巻を展開し主会場まで練り歩きました。り、総勢２００名余りが時代絵巻を展開し主会場まで練り歩きました。
　主会場では、魚のつかみ捕りや超神ネイガーショー、戸沢ささらの舞、和楽器兄弟ユニット「安藤兄　主会場では、魚のつかみ捕りや超神ネイガーショー、戸沢ささらの舞、和楽器兄弟ユニット「安藤兄
弟」、佐渡の鬼太鼓などが披露され祭りを盛り上げました。弟」、佐渡の鬼太鼓などが披露され祭りを盛り上げました。
　陽が沈みあたりが暗くなり始めると、盆踊りと園児たちによる灯　陽が沈みあたりが暗くなり始めると、盆踊りと園児たちによる灯ろうろう流しが行われました。流しが行われました。
　最後に大花火大会が行われ、夜空を大輪の花で彩りました。　最後に大花火大会が行われ、夜空を大輪の花で彩りました。
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小山田ささら 西根ささら 戸沢ささら

魚のつかみ捕り ネイガーショー 佐渡の鬼太鼓

安藤兄弟 灯ろう流し 盆踊り
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先祖の霊を供養し、五穀豊穣を願う

送り盆の
伝統行事角 館 の さ さ ら 舞 の さ さ ら 舞角 館 の さ さ ら 舞 の さ さ ら 舞角 館 の さ さ ら 舞 の さ さ ら 舞
　角館の送り盆行事「ささら舞」が　角館の送り盆行事「ささら舞」が
８月１５日、角館町内各所で行われ８月１５日、角館町内各所で行われ
ました。ました。
　午後２時からは、白岩雲巌寺や樺　午後２時からは、白岩雲巌寺や樺
細工伝承館、午後６時からは立町ポ細工伝承館、午後６時からは立町ポ
ケットパークを会場に広久内ささケットパークを会場に広久内ささ
ら、白岩ささら、堂野口ささらが順ら、白岩ささら、堂野口ささらが順
に披露されました。に披露されました。
　ささら舞は、佐竹家がお国替えの　ささら舞は、佐竹家がお国替えの
時、佐竹家中の士から伝授されたと時、佐竹家中の士から伝授されたと
伝えられ、４００年以上の歴史を持伝えられ、４００年以上の歴史を持
ち、現在は、先祖の霊の供養と五穀ち、現在は、先祖の霊の供養と五穀
豊穣を願う伝統芸能として伝承さ豊穣を願う伝統芸能として伝承さ
れています。れています。
　３匹の獅子による勇壮な舞と、大　３匹の獅子による勇壮な舞と、大
きな面を被った「オーセイ」、ひょっきな面を被った「オーセイ」、ひょっ
とこの面を被った「ザッツァカ」のとこの面を被った「ザッツァカ」の
ユーモラスな踊りに、たくさんの観ユーモラスな踊りに、たくさんの観
光客や市民のみなさんから大きな光客や市民のみなさんから大きな
拍手が送られました。拍手が送られました。
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ジブリの絵職人 男鹿和雄さん… ふるさとへの想いを語るジブリの絵職人 男鹿和雄さん… ふるさとへの想いを語るジブリの絵職人 男鹿和雄さん… ふるさとへの想いを語る
　９月２０日から平福記念美術館において「男鹿和雄展」が開催されますが、８月１日、男鹿和雄さんが展覧会の打ち合わせの
ために角館を訪れました。当日、男鹿さんは、石黒市長と面談したほか、お忙しい中を、インタビューに応えてくれました。

■地元での展覧会に寄せて
◇：今回地元で男鹿さんの展覧会が開
催されることになりましたが、率直な
ご感想をお聞かせください。
（男鹿）：地元で開催するということで、う
れしさ半分、照れくささ半分というところ
ですが、もともとこの展覧会を開いてもら
う時に、背景画は縁の下の力持ちなの
で、個人として取り上げてもらえるという
にはかなり抵抗があったんですね。東京
でやった時も、抵抗はあったんですけれ
ども、個人の背景画という前にスタジオ
ジブリのアニメーション映画の一部です
から、その裏舞台を皆さんに見てもらえ
る機会ということで、やはりうれしいこと
ではありますね。秋田で開いてもらうこと
については、卒業した角館高校のあっ
た場所（平福記念美術館の場所）とい
うこともあり、学校に通っている頃は想
像すらできなかったので、何か不思議な
思いはします。

　私が描いた背景画が地元の秋田の
風景に似てるっていう人がたくさんいます
けど、確かに生まれ育った場所ですから、
描いているうちに、ついそんな感じで描い
てしまうというのはあると思いますね。（展
覧会を）見てもらって喜んでもらえればい
いなと、照れくささを超えて、角館で開い
てもらえることは嬉しいという、そういう思
いはありますね。

■原風景は秋田の風景
◇：秋田の風景に似ているという話で
すが。今回のＰＲで秋田の原風景とい
う風に使わせていただいてるんです
が、実際にその中の原風景といわれる
場所はありますか。
（男鹿）：何が具体的にどうというわけでは
ないんですが、夏休みに虫を採ったり川
で魚を採ったりとか、そういう生の風景が
欲しいんですよね。今住んでいる家は八
王子にあって、川と山があって、秋田に
近い風景に見ようと思えば見れるんです
が、それでも、描きながら困ったときに必
ず思い出すのが子供の頃の秋田の風
景、そういうのが、ところどころに出てきた
りするというのが、「秋田の風景に似てい
るということ」ではないかと思います。
　あとは、ジブリの高畑勲監督も宮崎駿
監督もそういう風景に対する演出が非常
に上手な方ですから、誰が見ても懐かし
い風景に見えるような、そういうカットが出
てくるんです。それに色を付けて肉づけす
るのが僕らの仕事なんですけど、その色を
付ける段階とか、小物をそろえるとか、木と
か山とか川を描くとき、秋田の風景を思い
出して描いてしまう。その辺りが、秋田の
風景が原風景になっていると見られる部
分であるだろうと思います。

■角館高校の頃の思い出

◇：高校という話が出ましたけれども、
高校の時はスキー部だったとお聞きし
たのですが。
（男鹿）：途中で挫折したんですけど、ジャ
ンプと距離の複合、その頃の角館高校の
場合は必ず複合をやらされたんですね。
複合の場合のほうが上位に入る可能性
が高いということで。
◇：ジャンプも飛んだんですか。
（男鹿）：ジャンプも飛びました。角館高校
の20～30ｍ台で、２月～３月頃になれば、
幅がこんなにも狭いんですね（手で幅を
表現）。
　あれから外れて落っこちたことも何回
もあるし、県大会の時は田沢湖の45ｍ台
だったんですが、練習している時、横から
落っこったんですよ。その時に大会の役
員に「あれは棄権させろ」と言われました
（笑）。走るほうはわりと調子良いときもあ
ったんだけど、ジャンプの方は怖かったで
す50ｍ台だったんですけど、あれも怖かっ
た。怖かったけど目をつぶってやぶれかぶ
れで飛んだら、その時いつもと違う感じで、
フワッという感覚で飛べたんですが、先生
はそれを見ていて「あれでいいんだ」と言
われたんだが、「あれ」というのが全然再
現できるような状況でなくてね（笑）。
◇：高校時代は、美術関係の方はどうで
したか。
（男鹿）：美術の時間だけですね。美術の
時間は、ただまじめにやらなくて良いとい
う、そういう面白さはありましたが、あとはス
キー部の入部案内のポスター描かされた
りとか、その程度のことだったですね。
◇：今になってみると貴重な作品ですね。
（男鹿）：ジャンプを飛んでる絵を描いた記
憶があります。

■夏休みの思い出
◇：秋田の生活で印象に残っていることは。

「となりのトトロ」美術ボード（1988年） © 1988二馬力・G

会　期　平成２０年９月２０日（土）～１１月４日（火）
会　場　角館町平福記念美術館
入館料　一　般７００円（前売６００円）
　　　　高校生５００円（前売４００円）
　　　　小・中学生２００円（市内の小・中学生は無料）

男鹿和雄プロフィール
1952年生まれ、大仙市太田町出身、
東京都在住。角館高校第２２期生。ス
タジオジブリの「となりのトトロ」をはじめ
とするアニメーションの背景画を数多く
手がける一方、挿絵や絵本の制作な
どにも取り組んでいる。
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（男鹿）：高校の２年の時だったかな。夏
休みに、山菜採りの師匠的な存在の方
が、鶴の湯の奥の方で下刈りの仕事をし
ていたんですが、怪我をして山を降りてき
て、代わりにお前行かないかと言われ、下
刈り作業を２週間ぐらい行ってきたことが
あるんです。あれは面白かったですよ。飯
場に６、７人の大人と、あと賄いの人で、い
つかそれ本にしたいなと思うぐらいなんで
すが、構成のメンバーがそれぞれ面白い
方で、なんかいわくありそうな人とか、ドラ
マにすれば個性的な人がたくさんいて、
鶴の湯の飯場に泊まって、そこから歩い
てどのぐらいだったでしたかね、３０分以上
はかかったと思うんですけど。それで、行く
途中にイワナ釣りが好きな人がいて、少し
やっていくかということで、仕事をちょっと
サボるわけですよね。奥地だから今日どの
ぐらい仕事やったかなんて誰も分らない
わけですよね（笑）。

■子供の頃の遊び
◇：子供の頃の思い出は。
（男鹿）：やっぱり我々子供の頃から、遊ぶ
ことといえば、川で雑魚獲りとか、山菜採り
とか、そういうことしかないもんですから。あ
とは、「ぼくら」とか「少年画報」とかああい
う都会の匂いのするものに触れるのは月
にいっぺんで、そういうのに付録があるわ
けですよね。ダンボールで印刷されたのを
最初は使うんですが、すぐ壊れてしまうの
で、板を使って丈夫なのを作るんです。あ
とは、メンコを買ったり、学校で、太田の小
学校は廊下が広いんで、学校中の男の
子たちは、バッタコやメンコなど、学年関係
なくやっていました。そういう記憶がありま
す。
◇：そうした原体験が作品に反映され
ているということでしょうか。
（男鹿）：そういうあたりが、アニメーションの
背景描いてても、ふっと思い出されること

男鹿和雄さん（左）と石黒市長（右）

があるんですよね。アニメーションの背景
っていうのは、できるだけ早く描いていくと
いうのがあって、基本的に早く描くのが義
務付けられていて、あまり長い時間かけ
てはいけないんですよ。さっき言ったよう
に、３秒、４秒の間の短い時間のものです
から、印象がこんな感じだったというはっき
りきちんと描く絵よりも、枯葉でも葉っぱで
も木でも、まあこんな感じという、こんな感じ
がおおざっぱに描きあがっていれば、これ
で良しとされたんです。背景描くときは、画
用紙を１回水で濡らして、湿らした状態で
描くんですが、ポスターカラーという絵の具
を使って、たとえば空を描くとき、下の方を
明るくぼかして、上の方が濃い青でそこに
やわらかい雲を描かなければいけないと
いう時、雲というのは濡れている状態で
描かなければ、ぼけた状態を描けないん
ですよ。空を描いて、そして、山とか、建物
とか描く時、地塗りという大雑把なものを
描くのは、ほとんど３０分とか１時間ぐらい
の内に描いてしまうんですよ。画用紙が
濡れている間に立ったままで描くわけで
す。その時に、ここに何描くとか、考えてな
かった物も咄嗟に出てくる時がある訳で
す。足元のところに、ここに草、花を描いた
方がいいんでないかとか、花何がいいか
な、そうすれば、ここに子供の頃遊んだ時
に畑に咲いていた花とか、名前は思い出
せないけれども、色、形は思い出せる。そ
んな感じで描いていきますから、いちいち
図鑑を調べてということはないですね。最
後に仕上げは丁寧にやりますけれど、ち
ゃんと描かなければいけないものは、図
鑑を調べたりして描くんですけど、それほ
どきちんとしてなくても良い場面もあれば、
そのまま地塗りのままで済ます時もあり、そ
こらへんがいちばん、子供の頃の記憶が
残される場所かもしれないですね。地面
のでこぼことか、砂利道とか、家の裏側と
か、小屋の裏側とか、１０年も前からそのま

まの状態かもしれないという、昔からその
ままというか、結構目にする風景を、見ると
いいもんだなと思いながら描いています
ね。

■たくさんのご来館をお待ちして
います
◇：９月２０日から展覧会が始まるわけ
ですが、ここを見てもらいたいと地元の
人に伝えることがありますか。
（男鹿）：普段映画で見るとほんの２～３
秒しか見ることが出来ない、背景だけをじ
っくり見てもらえる形というのは今までな
かったものですから、本当はじっくり見ら
れると恥ずかしいものがたくさんあるんで
すが、生活観のあるような小物とかもそれ
なりに描いているので、気がつかなかっ
たところを発見してもらえれば、そういう見
方も出来るんでないかと思うんですよ。 
その中にもし秋田らしい風景とかが出て
きたら、これは思い出して描いたんだなと
思っていただければと思います。
◇：今日はお忙しいところ貴重なお話を
お聞かせいただきありがとうございまし
た。９月２０日のオープニングの際もぜ
ひおいでください。お待ちしております。
　　　　　（インタビューの内容は抜粋です）

■男鹿和雄展に関してのお問合せは
   平福記念美術館内
　 男鹿和雄展実行委員会事務局
　 仙北市角館町表町上丁4-4
　 電話　（５４）３８８８

男鹿和雄展関連イベント・協賛イベント

1

２

３

４

５

６
７
８

９

イベント名 開催月日 会　　場
「よし笛ミニコンサート（はなちゃんず）」
男鹿和雄氏ＶＳ塩野米松氏トークショー（先着２００人）　
「となりのトトロ」ＤＶＤ上映会
　＊13:00～、14:30～の２回上映
　＊入場無料／各回定員２００人　　　　
特別展示
　＊スタジオジブリの協力により秋田に馴染みの深い原画を展示　
関連展示「男鹿和雄　第二楽章展　広島、長崎、そしてウミガメと少年まで」
　＊「第二楽章」からピエゾグラフ６０点程度展示　
小・中学校巡回の移動美術館
　＊「となりのトトロ」ほかピエゾグラフ５点を予定
男鹿和雄展記念スタンプラリー
トトロの折り紙ワークショップ
男鹿和雄さんと抱返り渓谷を楽しむ会　　
男鹿和雄展オープニングセレモニー
　＊男鹿和雄さんを迎えてテープカットを予定
　＊仙北市合併３周年記念として「仙北市民歌」を披露

９月２１日（日）
10:00～

９月２１日（日）

開催期間中

開催期間中

９月～１０月　

開催期間中
開催期間中　
１０月１２日（日）

９月２０日（土）
8:30～

樺細工伝承館
　

樺細工伝承館

安藤醸造元「文庫蔵」

新潮社記念文学館

仙北市内及び大仙市太田町内の
小・中学校
角館町内８箇所
美術館内カルチャールーム
抱返り渓谷

美術館前広場
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仙北市成人式仙北市成人式仙北市成人式 　８月１５日、仙北市成人式が市民会
館を会場に開催されました。
　今年成人式を迎えたのは、昭和６２
年４月２日から昭和６３年４月１日まで
に生まれた３６３名です。
　式典では、石黒市長が「時代に流さ
れず、他人に流されず、自分の将来象
をしっかりイメージし、広いこころと、豊
な想像力をもって世界に目を向け、ゆ
るぎない信念と決意で人生を切り開
いてほしい」と式辞を述べました。続い
て、新成人を代表して辻真由子さんに
成人証書が手渡されました。

　市選挙管理委員会と市明るい選挙推進協議会では、
新成人の政治や選挙に対する意識調査を行いました。
　新たに選挙権を有した若者に、実際の記載台でアンケ
ートに記入していただき、投票箱に投函してもらうことによ
り選挙への関心を高め、投票率の向上につなげようとい
うものです。
　合併後初めての試みでしたが、成人式参加者３０１名
のうち、２５０名に用紙を配布し１１８名からご協力をいた
だきました。集計結果は次のとおりです。

※設問によっては未回答があったため全体数と合わない
　数値となっております。

新成人意識調査新成人意識調査新成人意識調査新成人意識調査新成人意識調査 ～あなたの選挙についての関心度は？～

59

59

0 10 20 30 40 50 60

回答者数

女

男

問：あなたの性別はどちらですか

2 6

30 17

27 36

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数

その他

学生

勤め人

問：あなたの職業はなんですか

男 女

29 18

10 7

20 33

0 10 20 30 40 50 60

回答者数

県外

県内

市内

問：あなたが現在すんでいるところはどこですか

男 女

11 9

8 5

13 13

16 28

10 3

0 10 20 30 40 50

回答者数

わからない

全くない

あまりない

少しはある

大いにある

問：あなたは政治や選挙に関心がありますか

男 女

9 9

13 17

12 12

17 16

18 16

23 17

0 10 20 30 40
関心度数

※関心の高い順位に応じて得点換算した値

市町村議会議員

市町村長

都道府県議会議員

都道府県知事

参議院議員

衆議院議員

問：あなたが関心のある選挙はどれですか

男 女
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　また、嶋村興樹さん（田沢湖地区）、田口聖
さん（角館地区）、浅利圭さん（西木地区）が、
各地区の新成人を代表して「誓いのことば」を
発表しました。
　記念撮影終了後、ロビーでは久しぶりの再
会を喜ぶ談笑の輪があちらこちらでできていま
した。

3 5

3 2

39 38

12 13

0 20 40 60 80

回答者数

わからない

行くつもりはない

都合がつけば行く

必ず行く

問：あなたは初めての選挙には投票に行きますか

男 女

5 4

2 4

15 13

10 12

20 21

0 10 20 30 40 50

回答者数

その他

何となく親しみを感じる人

言動に裏表のない人

大局的な立場で働く人

政治に熱意のある人

問：あなたはどのような人に投票したいですか

男 女

27 21

21 29

9 9

39 42

29 33

19 18

12 9

36 42

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
回答者数

（知らない）

最高裁判官国民審査（知っている）

（知らない）

裁判員制度（知っている）

（知らない）

検察審査員制度（知っている）

（知らない）

期日前・不在者投票（知っている）

問：あなたは次の制度を知っていますか

男 女

みんなの一票大切に！

問：あなたはこれからの仙北市になにを望みますか。
　　どのような仙北市になって欲しいとお考えですか。
（自由回答）
・伝統を大切にし、活発で活気のある地域
・住みやすい市
・自然を大切にすること
・地域格差のない、お年寄りが住みやすいところ
・心温まる市
・市民のことを考えている市
・安定して職に就けて、安定した収入の見込める市
・遊べるところが多いところになって欲しい
・税金の無駄遣いを無くすこと
・観光業の発達
・今のままでよい
・都会に近づいて欲しい
・過疎化が進んでいるので、もっと盛り上げて欲しい
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　レールは敷かれてはいるが、汽車は運行らない・・・・・。
　昭和59年、松葉～比立内間の未開通区間を残しての鉄道工事凍結は、国の施策とはいえ誠に残念なものでした。し
かし、間をおかず国鉄から引き継ぐ形で秋田内陸縦貫鉄道が設立され、秋田内陸南線と秋田内陸北線の部分開業を
続けながら迎えた平成元年の全線開業は、地域の隆盛を願い伝来の田畑を提供し、全線開通の悲願を叶えた先人の
想いと沿線地域住民の想いが一つになった、待ちに待った瞬間でありました。
　「憧れの鉄道、夢にまで見た汽車が、上桧木内に運行った！」20年前のこの想いは、山里の小さな集落の日常生活を
大きく変えました。角館町をはじめ、街部への往来が容易になり、高校生も自宅から通学できるようになりました。当然、家
族の会話も増え、大人や子どもはもとより地域に快活さを生みました。地域はあらためて交通機関の果たす役割の偉大さ
を感じたものでした。
　しかしながら、マイカーへの依存度の高まりや沿線地域人口の減少により、乗客数の減少に歯止めがかからず、秋田
県や沿線自治体からの赤字補てんが続く現状は、如何ともしがたく誠に心の病める問題であります。
　幸い、内陸線沿線自治体は魅力的な観光資源を豊富に有しています。その資源を磨活し、広域的な取り組みをもっ
て、沿線住民の乗車で賄えない部分は県内外の人たちの乗車により補う施策等により、内陸線の再生も可能に思われ
ます。
　秋田内陸線の廃止は、沿線住民の脚路を絶つばかりではなく、沿線自治体が有する魅力資源の発信を絶やし、県
内を訪れる観光客等のアクセス路線としての重要な役割をも閉ざすものであると考えますが、寺田知事の“９月に存廃決
断”発言以来、県内外の多くの方々が内陸線の存廃に関心を示してくださり、存続に向けた支援の輪が広がりつつある
ことを大変心強く思います。
　厳しい経済社会情勢のもと、廃線の危機にある秋田内陸線ではありますが、私たちの想いはひとつであります。地域
が日々 元気よく暮らせるために、明日への希望を乗せ走り続ける秋田内陸線を守り続けることにあります。

は　　し

と　　お

秋田内陸線の存続に向けて秋田内陸線の存続に向けて
秋田内陸縦貫鉄道を守る会

下

秋田内陸線沿線500歳野球交流試合で熱戦
　内陸線を活用した市民交流を進め乗車促進につなげようと、７月27日、西明
寺小学校グラウンドで仙北市西木と北秋田市阿仁の500歳野球チームによる交
流試合が行われました。試合は和やかなムードの中にも１点を争う引き締まった
展開となり、結果は８対７で西木チームが勝利しました。試合後、選手達からは、
内陸線があるからこその市民交流、こうした利活用が様々な分野にも広がって欲
しいと話していました。

内陸線全線開通（平成元年４月１日、上桧木内駅）
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～農地・水・環境保全向上対策の取り組み～～農地・水・環境保全向上対策の取り組み～～農地・水・環境保全向上対策の取り組み～

農用地・農業用施設への景観形成

農地・水・環境の保全向上のために農地・水・環境の保全向上のために農地・水・環境の保全向上のために農地・水・環境の保全向上のために農地・水・環境の保全向上のために

農地・水・環境保全向上対策では、農業生産の基盤となる農地や農業用水をはじめ農村の
環境や美しい景観を農業者のみならず地域ぐるみで守り支えていく活動を地域住民が一丸
となって行っております。

　見頃は、９月中旬です！
今回は、ご紹介できませんで
したが、仙北市内では、31団
体が活動しており、農道や農
用地を利用して景観形成に
力を入れております。是非、お
　　立ち寄りください。

①小渕野環境保全組合
コスモス

②小渕野南部地域自然保全隊
ベゴニアプランター　２km

③古米沢・川下田資源保全組合
コスモス

④小松・東前郷地域資源保全組合
田んぼアート

⑤小松地区環境保全組合
ひまわり

⑥生田地区環境保全グループ
コスモスアート
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おめでとうございます　白寿（９９歳）のお祝いおめでとうございます　白寿（９９歳）のお祝い

戦没者のご冥福を祈り　仙北市戦没者追悼式戦没者のご冥福を祈り　仙北市戦没者追悼式
　戦没者をしのぶ仙北市戦没者追悼式が、８月７日、角館交流センター
で行われ、遺族や関係者など約１３０人が参列しました。
　戦没者に黙とうを捧げた後、石黒市長が「戦争を知らない世代が年
々多くなっている今日、平和と繁栄を享受できますことは、尊い犠牲の
上におかれたものと認識し、繰り返してはならない歴史的事実として、引
き継いでいかなければならない。世界各地では、今なお紛争やテロ行
為が繰り返されており、いたましい犠牲者が出ていると報じられています。この追悼式に込められた私たちの思いが、
戦火の耐えない世界へ届くことを期待してやみません。郷土の新しい時代を担う子供たちの健全な育成や市民一
人ひとりが夢と希望を持ち、豊かで幸せな暮らしが出来るよう、各種施策に取り組むことを誓い、ここに御霊のご冥
福をお祈りし、また、ご遺族の皆さま方のご多幸を心より念じます」と式辞を述べました。引き続き、参列者が献花台
に花を供え、戦没者のご冥福を祈りました。

　８月１日に田沢湖潟字蛭児堂の千葉
タキヱさんが、８月６日に田沢湖潟字ヨテ
コ沢の三浦マサヨさんが９９歳の白寿を
迎えられ、仙北市からそれぞれにお祝い
と花束が贈呈されました。

北都銀行職員組合が車イスを寄贈北都銀行職員組合が車イスを寄贈
　７月２５日、北都銀行職員組合田沢湖分会（御代俊栄分会長）から、たざわ
こ清眺苑に車イス２台が寄贈されました。
　北都銀行職員組合では、地域の社会福祉に貢献するために、施設等へ
寄付などを毎年行っています。
　清眺苑では「入所者の皆さんのために大切に使わせていただきます」と話
しておりました。

　７月２６日樺細工伝承館にて、ＮＰＯ法人秋田ふくしハートネットが主催する「障
がい者生き活き事業・元気になる講演会」が開催されました。
　昨年に続き今回が２回目の事業で、講師には自ら障がいを持ちながら活躍され

ている安積遊歩先生を迎え、自身のこれまで
の体験を通したお話をいただきました。
　講演会には１００人余りの方が訪れ貴重
なお話に耳を傾けていました。
　障がいを持つ人も持たない人も、住み慣れた地域で共に暮らせるように、たくさん
のチャレンジと出会いの機会を持てるよう、夢と希望を地域から発信していきたいも
のです。

夢と希望を地域から!!夢と希望を地域から!!

千葉タキヱさん 三浦マサヨさん
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角館小学校ミニバスケットボールクラブ全県大会優勝!!角館小学校ミニバスケットボールクラブ全県大会優勝!!

体育指導委員としての功績を称えて体育指導委員としての功績を称えて

第４１回桧木内川全県鮎釣り大会開催される第４１回桧木内川全県鮎釣り大会開催される

夏祭り「手踊り」ｖｓ「ヤートセ」夏祭り「手踊り」ｖｓ「ヤートセ」
　７月２０日、西木町「かたくり館広場」で、地元「にぎやか委員会」主催
による、第３回ザ・手踊りが開催されました。今回は、中仙ドンパン・秋田み
ちのく「よさこい」ヤートセの友情出演もあり、観客動員数も約３００人を超
える盛大な祭りとなりました。お客さんの中には「コミットやるんでなくて、も
っと、大々的にやったほうがいい」とか「ほかの集落や地域の若い衆が
マネしてやってもいいのでは」との積極的な意見がありました。とにかく、
みんな「えがった、おもしれがった」で無事終了しました。

　平成２０年度東北地区体育指導委員研修会秋田県大会が７月１１日より２日間にわ
たり、能代市文化会館等を会場に開催され、仙北市から角館町の蒲生明子さんが、秋
田県体育指導委員功労者表彰をされました。
　蒲生さんは、平成１１年から現在にわたり体育指導委員として地域の社会体育に大
きな役割をはたすとともに、地域のスポーツ振興に尽力されてきました。

　７月２７日、桧木内川に於いて全県鮎釣り大会が角館漁業協同組合（門脇彰一
組合長）主催により行われました。区間は、鵜ノ崎堰堤から落合合流地点までの約
５キロの間で、午前９時から午後３時までの間に多く釣り上げた人が勝ちとなってお
り、当日は、気温３０度を越える日差しの下で、県内外より５６名の参加があり、日ごろ
の腕前を競い合いました。
　成績は、（敬称略）優勝 熊谷二実生(大仙市)６８匹、２位 滝沢忠夫（雫石町）
６２匹、３位 村上久夫（角館町）５６匹、４位 後藤勇悦（横手市）４８匹、５位 米沢
和夫（角館町）４６匹となっています。優勝者には、副賞としてペア韓国旅行券が
贈呈されました。

　本年４月に統合小学校としてスタートしたばかりの角館小学校のミ
ニバスケットボールクラブ（全部員３３名）が、７月３１日から８月２日に行
われた、東北電力旗第２１回東北ミニバスケットボール大会秋田県
大会において見事優勝しました。写真は、代表して６年生の選手と
田口先生がその報告に市役所角館庁舎に訪れた時のものです。当
クラブチームは、秋田県を代表し（１位と２位のチーム出場）８月１１日
からの東北大会に出場しましたが、第１回戦で福島県代表の門田ミ
ニバスケットボールクラブと対戦し、残念ながら４２対４０で惜敗いたし
ました。

お詫びと訂正について
　８月広報Topics in SEMBOKU「小学校向け補助教材いただきました」の記事で、JA秋田おばこ（藤原正喜代表理事組
合長）とあるのは（藤村正喜代表理事組合長）の誤りでした。訂正してお詫び申し上げます。
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われら角高

テージセ
ーテージセ
ー

テージセ
ー
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ー

　角館高校定時制課程は今年で創立６０周年を迎える
ことになりました。「働きながら学ぶ」生徒たちが夜に集い、
ここから数多くの高校生たちが巣立っていきました。「働き
ながら学びたい」という高校生がいる限り、角高テージセー
はこれまで同様に邁進いたします。そしてこれからも地域
の皆さま方に支えていただきながら、さらなる飛躍を目指し
ます。

　８月９日（土）、１０日（日）に群馬県藤岡市のみかぼみらい館で開催された全国高等学校総合文化祭の郷土芸能部門に
本校の飾山囃子同好会が４年ぶりに出場しました。
　伝統ある“角館の飾山囃子”を全国の高校生をはじめ、観客の皆さんの心に響かせてくることができたと思います。
　そこで今回は、会長の奥田君と顧問の先生に全国大会の感想を寄せていただきました。

　今回、私たちが目標としていた全国の舞台で演奏することができ、とても感激しました。このような貴重な体験をする
ことができたのも、指導してくださった先生方、仲間、そして地域の方々の温かい支えがあったからです。本当にありがと
うございました。未熟なところも多い私たちですが、これからも大好きな飾山囃子を続けていきます。今後も角館高校飾
山囃子同好会をよろしくお願いします。

（飾山囃子同好会会長　３年　奥田駿史）

　猛暑日が続く群馬県での大会でしたが、現地では外の気温ばかりではない様々な「あつさ」や「あたたかさ」に触れ、
無事本番を終えることができたと思います。本校は、本来の蔵置所には入りきらない大きさの山車を使用しましたが、実
行委員会のご協力により、組み立てから解体までスムーズに行うことができました。また、本番前日の生徒交流会も情
熱あふれる素晴らしいもので、楽しいひとときと共に友好を深めることができたようです。肝心の本番でも、全員がお互
いを思いやり、協力し合って舞台に立つことができました。このような貴重な経験をさせていただいたのも、応援してく
れる皆さんのおかげです。同好会一同、心から感謝しております。

（顧問　戸井田知子）

角館高校定時制 程 今年 創立 周年を迎

なんと60周年です！なんと60周年です！
創立６０周年記念式典創立６０周年記念式典創立６０周年記念式典創立６０周年記念式典創立６０周年記念式典
会　場　　秋田県立角館高等学校
日　時　　１０月２５日（土）１０：００～
テーマ　　時を超えて輝く、凌朔雪のこころ
内　容　　・式典
　　　　　・記念演奏会（角館高校吹奏楽部）
　　　　　・生徒生活体験発表

☆関連行事　　日　時　　１０月２１日（火）18：30～（みんなの登校日）
　　　　　　　内　容　　・定時制ライブラリー（仮称）オープニングセレモニー
　　　　　　　　　　　　・折り鶴タペストリー除幕式　　　　　　　　　　等
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仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター

イベント情報イベント情報イベント情報
株式会社　花葉館

株式会社　アロマ田沢湖
田沢湖ハーブガーデン　ハートハーブ

土・日・祝日開催　ランチバイキング！
　受付時間：11:00～14:30（バイキング15:00終了）
　料金：大　人 1，575円（中学生以上）
　　　 小学生　840円
　　　 幼　児　525円（３歳以上～６歳未満）
　※大・小宴会も承ります！２時間飲み放題と送迎付き！
　※ご予算・内容ご相談ください！
東風の湯
◇自家製源泉をもった天然温泉！無料休憩所・サウナあり！
　営業時間７：００～２１：００（受付終了２０：００）
　　　大人３５０円、中学生２００円、
　　　小学生以下（１２歳以下）無料
　＊定休日　第２、第４木曜
アルパこまくさ
源泉かけ流しの湯！無料休憩所・レストランあり！
　＜日帰り入浴＞田沢湖を一望できる露天風呂！
　＜お食事処こまくさ＞季節の野菜や地元の食材を使った
　　　　　　 　メニューが人気。売店ではお土産も充実！
　＊温泉館９：００～１９：００（受付終了１８：００）
　　大人５００円、小学生３００円（小学生未満無料）
　＊定休日５・９・10月第３木曜､６～８月無休､１１・４月毎週木曜

申込・問合せ：花葉館　TEL（５５）５８８８／FAX（５３）３３３７

西木温泉ふれあいプラザ　クリオン

株式会社　西宮家
◇とんぼ玉展　あてい工房
　　９／７（日）～９（火）　会場：米蔵２Ｆ
◇刺子・人形展　佐々木幸子
　　９／２５（木）～２８（日）　会場：前蔵
　問合せ：西宮家　　　　　　　TEL（５２）２４３８

◇海鮮祭り
　９／２０（土）　１８：３０～２０：３０
　料金：お一人様　６，０００円（税込）
　　 　２階イベントホール　にて
　☆アトラクション…鮪の解体ショー　
    　　　　　　 　海産物の大抽選会
　※海鮮料理と各種ドリンクをご用意してお待ちしております。
　　送迎もいたします。
◇日帰り入浴時間の変更について
　９月１日（月）より入浴時間が変更になりますので、あらかじ
　めご了承下さい。
　【営業時間】午前９：００～午後８：００
問合せ：西木温泉クリオン
　　　　　　ＴＥＬ（47）2010／FAX（47）2304
　　　　　　http://www.kurion.co.jp

◇２００８ 秋の得々オータムプラン
　１０／９（木）まで
　料金：１泊２食 お一人様　７，０００円（税サ込）
　※３名様以上でお申込ください。
　※お銚子１本またはソフトドリンク１本サービス付
　※２名様１室ご利用の場合は、お一人様１，０５０円追加です。
　※休日前は２，１００円追加です。
◇「モンゴル歌姫の公演」好評予約受付中！！
　９／２９（月）　
　　<昼の部>弁当、入浴券付／会費：２，０００円
　　　食事11:00～12:30 開演13:00
　　<夜の部>ディナーショー形式／会費：５，０００円
　　　開演時間18:00～
　※昼の部、夜の部 各１２０名様限定
◇「花葉館グラウンドゴルフ大会」翼会杯
　９／２１（日）　受付８：３０～　開会９：００～
　　会場：花葉館グラウンドゴルフ場
　　会費：１，０００円
　　※２００名様限定、申込順にて締切します
◆メンテナンスのため９月１６日休館日となります

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズでお伝え商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズでお伝え

しています。今回は、休暇村乳頭温泉郷です。しています。今回は、休暇村乳頭温泉郷です。

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズでお伝え

しています。今回は、休暇村乳頭温泉郷です。

　休暇村乳頭温泉郷は、全国の国立・国定公園内に３６ケ所ある休暇
村の一つで、運営は（財）休暇村協会が行っています。昭和４１年に開
設し、現在は、宿泊施設の他にキャンプ場やテニスコートがあります。今年
７月に「休暇村田沢湖高原」から「休暇村乳頭温泉郷」に名称を変更し
ました。
　従業員数は３１名
　（うち仙北市民２１名）です。

休暇村乳頭温泉郷の特色は？ 若いスタッフが多く活気に溢れた職場で、ブナ林の早朝ハイキングやスノーシュー（冬期）を利
用した自然とのふれあいをテーマとしたプログラムを日常的に行っています。また、民話の語り部や踊りなど地元を紹介するプログ
ラムにも力をいれています。
宿泊者の特徴は？ 関東を中心に、全国からお見えになります。ご年配のご夫婦やお子様を連れたご家族、登山などの小グル
ープでのご利用が主です。ブナ林の中をのんびり歩きながら乳頭温泉郷の湯巡りを楽しまれる方が多いです。
地域連携 仙北市の観光資源は、大変恵まれていると思います。これを活かすため、地域の皆様と連携して仙北市の観光振興
に貢献したいと考えています。
市民にメッセージを！ 遠方からの観光で来られる方ばかりではなく、地元の皆様にもレストランでのお食事、喫茶利用、温泉、
広間での休暇などお気軽にご利用いただけたならと思っております。もちろん、宿泊も大歓迎です。是非一度、お立寄りください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊掲載ご希望の企業がございましたら、仙北市役所商工課までご連絡ください。

予約・問合せ：ハートハーブ
　ＴＥＬ（４３）２４２４／ＦＡＸ（４３）３８３５（担当）浦山・黒澤

休暇村乳頭温泉郷
仙北市田沢湖駒ヶ岳２番地１
支配人　八　木　次　男



14 広報

新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。

◆ アカペラ（山本文緒）
◆ あの夏を泳ぐ（松久淳／田中渉）
◆ 中国臓器市場（城山英巳）
◆ なぜ君は絶望と闘えたのか（門田隆将）
◆ あとの祭り　人間も偽装が好き（渡辺淳一）
◆ あとの祭り　冬のウナギと夏のふぐ（渡辺淳一）
◆ ド・ローラ節子の和と寄り添う暮らし
　　　　　　　　　　（節子・クロソフスカ・ド・ロー）
◆ 私の青春文学紀行（松本侑子）
◆ やまと教（ひろさちや）
◆ 年をとって、初めてわかること（立川昭二）
◆ がん検診の大罪（岡田正彦）
◆ 吉田沙保里 119連勝の方程式（布施鋼治）
◆ 父の戦地（北原亞以子）
◆ 八月十五日の夜会（蓮見圭一）
◆ いっちばん（畠中恵）
◆ マイクロバス（小野正嗣）
◆ ディスコ探偵水曜日〈上・下〉（舞城王太郎）
◆ われらが歌う時〈上・下〉（リチャード・パワーズ）
◆ 琥珀の望遠鏡〈上・下〉（フィリップ・ブルマン）
◆ ふくろう女の美容室（テス・ギャラガー）
◆ 昭和史の逆説（井上寿一）
◆ 世紀のラブレター（梯久美子）
◆ 地獄の日本兵（飯田進）
◆ ポリティカルセックスアピール（井上篤夫）
◆ ＣＤ 源氏物語（三）葵～花散里（紫式部）
◆ ＣＤ 源氏物語（四）須磨～明石（紫式部）
◆ 昆虫４億年の旅（今森光彦）

◆ 日本鉄道旅行地図帳３関東１（今尾恵介）
◆ プリズン・ガール（有村朋美）
◆ 兵隊たちの陸軍史（伊藤桂一）
◆ 虚空の旅人（上橋菜穂子）
◆ 結婚しても恋人でいたいなら（亀山早苗）
◆ 散るぞ悲しき（梯久美子）
◆ 完全復刻妖怪馬鹿（京極夏彦　他）
◆ 東京少年（小林信彦）
◆ 阿片王（佐野眞一）
◆ 「死の棘」日記（島尾敏雄）
◆ 繋がれた明日（真保裕一）
◆ 銀齢の果て（筒井康隆）
◆ 雨のち晴れて、山日和（唐仁原教久）
◆ 初恋（中原みすず）
◆ 顔のない裸体たち（平野啓一郎）
◆ 忘れないと誓ったぼくがいた（平山瑞穂）
◆ 向日葵の咲かない夏（道尾秀介）
◆ 叛逆指令〈上・下〉（トム・クランシー　他）
◆ 百億の星と千億の生命（カール・セーガン）
◆ 開幕ベルは華やかに（有吉佐和子）
◆ 桜島・日の果て（梅崎春生）
◆ 奇跡のヒト  １・２（土屋ガロン）
◆ ウッドストック  １（浅田有皆）
◆ ＯＵＴ ＰＩＴＣＨ ５（渡辺保裕）
◆ アタック!!  ７（大島司）
◆ コンシェルジュ  １３（いしぜきひでゆき）
◆ レストアガレージ251　２８（次原隆二）
◆ ゴッドサイダーセカンド〈上〉（巻来功士）

学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ

「タスキを繋げ」
　箱根駅伝で６回優勝したチームの強さ
の秘密とは？ かつて仙北市出身者も活
躍した陸上部を、監督を中心にえがいたド
キュメントです。 （生江有二著　晋遊舎）

「おいしい実験キッチン」
　ゆでたまごを作るにも、科学の力を借り
ればおいしくできます。そんなコツを、おなじ
みのまりか先生がやさしく解説しています。
（内田麻理香監修　主婦と生活社）

新着図書紹介新着図書紹介新着図書紹介
●　将門記（村上春樹）
●　地の日天の海（内田康夫）
●　大好き！シュークリーム（荻田尚子）
●　こころと体のほんとうの関係（大川隆法）
●　幸福な女はメイクが違う（藤原美智子）
●　一朝の夢（梶よう子）
●　フラワーズ（谷村志穂）
●　ラブコメ今昔（有川浩）
●　仕事の疲れ予防法（檜垣暁子）
●　錦（宮尾登美子）
 ＊ このほかにも、たくさんの本を購入して
    いますので、どうぞご利用ください。

９月の休館日月の休館日９月の休館日
　１日（月）　　　　　８日（月）
１５日（敬老の日）　１６日（振替休館）
２２日（月）　　　　２３日（秋分の日）
２９日（月）

つな

　９月の展示は「文学と漫画」です。懐かしい気持ちで、または新鮮な気持ちで、図書館の
所蔵する漫画と関連図書を開いてみませんか？
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　10月25日（土）26日（日）に、角館交流センターで開催し
ます。市民の方の作品を募集しております。基本的には、
180cm×90cmのパネル展示になります。申込み・相談等に
ついては、９月18日（木）まで角館公民館（℡54-1110）へ
お願いします。

　日本の古典芸能を代表する「能楽」は約650年の伝統
に育まれたものです。これを習い覚える最初のお稽古が「謡
曲」です。角館公民館で今年度から毎月第２・４木曜日に
自主活動をはじめた「喜多流謡曲の会」の女性部の皆さ
んは、七・五調の美しい日本語を朗 と々語り、活き活きと活
動をおこなっています。指導者の小松先生は「能楽は約束
事の総合芸術といわれていますが、幅広い知識が身につ
き、おなかの底から声
を出すことで健康にも
いいんですよ」と、お話
してくださいました。関
心のある方また体験し
てみたい方は、角館公
民館（℡54-1110）まで
お願いします。

頂上からの眺めはサイコーです！！

「市民登山」参加者募集「市民登山」参加者募集「市民登山」参加者募集「市民登山」参加者募集「市民登山」参加者募集「市民登山」参加者募集

（土）26日（日）に 角館交流センターで開催し

仙北市文化祭（角館地区）
の開催について

　恒例になりました「市民登山」について参加者を募集し
ております。
山域：岩手県川井村「兜明神岳」1,005㍍
        縦走時間はおよそ２時間です。
期日：10月５日（日）
集合時間：午前５時30分（出発:午前６時）
集合場所：角館交流センター駐車場 
参加費：２，０００円（交通費、保険代）
募集人員：３０名
申込み：９月16日（火）まで角館公民館へハガキで申し込
んでください。人数が多いときは抽選になります。参加決
定者へは、後日、ハガキで連絡いたします。 
ハガキのあて先：
　〒014-0334 角館町表町上丁６ 角館公民館
記入事項：申込者の住所、氏名、電話番号及び「市民登
山」と明記の上投函してください。
その他：山行に関する問い合わせは角館山岳会事務局へ
お願いいたします（℡54-3233）。それ以外は角館公民館
へお願いします（℡54-1110）。

　7月27日（日）、西木公民館ではファミリー登山「駒ヶ岳
に登ろう！」を開催しました。
　良い天気に恵まれ、4歳から83歳までの参加者総勢20
名は、八合目から焼森→横岳→阿弥陀池と進み、昼食休
憩。午後は男岳から片倉岳展望台をまわるコースでした。
山の案内人 相模さんの楽
しいガイドと、西木登山ク
ラブの協力で、高山植物
や景色を存分に味わいな
がらの、思い出に残るファ
ミリー登山になりました。

駒ヶ岳ファミリー登山開催駒ヶ岳ファミリー登山開催駒ヶ岳ファミリー登山開催

古典芸能を代表す 「能楽」 約 年

喜多流謡曲の会

　毎月西木公民館で行われ
ている写真教室では、７月
29日（火）、にかほ市象潟
「元滝」にて野外撮影会を
開催しました。
　当日はあいにくの曇り空でしたが、講師からアドバイスを

いただきながら、愛用のカメラを片
手に、様々なアングルからの撮影を
楽しみました。

写真撮影会開催写真撮影会開催

角館公民館　TEL（54）1110

公民大学公民大学９月予定表月予定表公民大学公民大学９月予定表月予定表公民大学９月予定表
内容

郷土研究学科
書道学科（研究）
書道学科（専門）
陶芸学科（一班）
陶芸学科（二班）
園芸学科

園芸学科

社会学科

角館樺細工伝承館
角館東地区公民館
角館東地区公民館
陶芸実習室
陶芸実習室
豊心園

移動学習会
　　（由利本荘市）

角館公民館
　　　（小野崎家）

16
3.17
10.24
2.16
4.18
11.25

19

25

13:30
13:30
13:30
 9:30
 9:30
 9:30

10:00

10:00

日 時刻 会場

第４回第４回
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６６６

公的年金は社会全体で高齢者の生活を支える制度です公的年金は社会全体で高齢者の生活を支える制度です公的年金は社会全体で高齢者の生活を支える制度です公的年金は社会全体で高齢者の生活を支える制度です公的年金は社会全体で高齢者の生活を支える制度です
貯蓄、仕送りでは難しい老後の生活
　若い皆さんは「年金はお年寄りのためのもの」と考えがちではないでしょうか。また、年金制度は不要なものなのでしょうか。
　かつての日本は、家族で高齢者の暮らしを支えるのが一般的であり、また、私的な貯蓄等によって老後の生活を送ることができ
ました。
　しかしながら、貯蓄には弱点があります。自分の寿命は誰も予想することができませんし、そのために本来必要十分な貯蓄額を
事前に知ることはできません。また、若い頃から寿命を全うするまでには、何十年という長い時間があり、予想を超えるインフレにより
貯蓄の目減りなどが生じる可能性があります。また、貯蓄することが難しい場合もあります。
　子どもによるいわゆる仕送りに頼ることも難しくなっています。すべての人が子どもから仕送りを受けられるわけではありませんし、
また、子ども自身の経済状況によっても必ず受けられるものではありません。
　日本社会の構造変化、特に第１次産業で働く人の激減、核家族化と少子化の進行、サラリーマン世帯の増大等により、遠く離
れた家族が私的な扶養に頼ることはさらに難しくなっています。

社会全体で支える経済変動にも強い
　平均寿命が大幅に伸び、老後生活が長期化したことも、私的な扶養や貯蓄によって、老後生活を送ることを困難にしています。
　公的年金は、現役世代の保険料負担で高齢者世代を支えるという世代間扶養の仕組みを基本として運営されています。これ
は、一人ひとりで私的に行っていた老親の扶養や仕送りを、社会全体の仕組みでカバーするものです。現役世代が全員ルールに
したがって保険料を納付し、そのときの高齢者全体を支える仕組みは、私的な扶養の不安定性などのトラブルを回避するメリットが
あります。
　また、年金を受ける頃の将来の経済状況がどうなっているか予測がつかない中で、公的年金は、基本的に物価の変動に応じ
て支給額が変動する仕組みとなっており、将来の経済変動にも十分に堪えられるものとなっています。それによって実質的価値を
維持した年金を一生涯にわたって保障するものであることから、安定的な老後の所得保障を可能にしているのです。

若い世代にとっても重要な役割を果たす
　年金は、高齢者世代にとってはもちろんのこと、若い世代にとっても、自分の親の私的な扶養や自分自身の老後の心配を取り
除く役割を果たしています。年金は、個人個人の自立を高め、社会の発展、安定に貢献している側面があります。
　このように、年金は、国民の生活、経済からみて不可欠かつ重要な存在となっているといえます。国民年金に加入し、保険料を
納付しましょう。

●国　保

●後期高齢者医療被保険者数

世帯数　　　　　　　　　　　５，４３２戸
被保険者数　　　　　　　　１０，４０４人
総医療費　　　　　　１７，７３４万４千円
１人あたり医療費　　　　　１７，０４６円

８月１日現在　　　　　　　　５，４９８人

●福祉医療

受給者　　　　　　　　　　　３，２７４人
個人負担への助成額　　１，５７５万１千円
１人あたり助成額　　　　　　４，８１１円
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子育て支援センターから子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします

だしっこルーム　《生保内保育園内》　TEL（43）1025
　○未就園児と保護者の集い「だしっこルーム」　9：30～11：30

３日（水）
　　１０日（水）
　　１７日（水）
　　２４日（水）

運動あそびをしよう！！
運動あそびをしよう！！
９月生まれのお友達の誕生会
ゲームあそびをしよう！！＆身体測定

いちごルーム　《角館保育園内》　TEL（53）2918
　○未就園児と保護者の集い「いちごルーム」　９：００～１１：００

３日（水）

　　　　　　　　　　　
１７日（水）

　　　　　　　　　　
２４日（水）

お祭り散歩　
…駅のおきやまを見にお散歩しましょう。
　ベビーカーも可。
保育園であそぼう
…晴れたら園庭で同年代のお友達と一緒にあそびましょう★
平福記念館へ（男鹿和雄展）～トトロであそぼう！
…午前９時３０分、現地集合になります。

わかばルーム　《神代保育園内》　TEL（44）2502
　○未就園児と保護者の集い「わいわい広場」　9：15～11：15

　○０歳～１歳児と保護者の集い「赤ちゃん広場」９：１５～１１：１５

２日（火）
　　　９日（火）
　　１６日（火）

３０日（火）

水あそび
運動あそび
クッキング（お団子作り）＆身体測定
…材料代として１戸あたり２５０円の負担をお願いします。
お散歩

１８日（木）・育児相談～保健師さんからお話を聞きます
・身体測定（母子手帳をお持ちください）　・情報交換

なかよしルーム　《にこにこ保育園内》　TEL（47）2525
　○未就園児と保護者の集い「なかよしひろば」  9：30～11：30

３日（水）
　　１７日（水）

健康チェック、スライムであそぼう
お散歩に行こう
…「はいはいひろば」のお友達も一緒に♪

さくらんぼルーム 《ひのきない保育園内》 TEL（48）2345
　○未就園児と保護者の集い「さくらんぼルーム」  9：30～11：30

４日（木）
　　１１日（木）
　　２５日（木）

スライムであそぼう
園庭であそぼう
散歩に出かけよう

☆持ち物･･･着替え・おむつ・おむつ入れ袋・内ズック・スリッパ・マイカップ（おやつ用）

☆着替え・おやつ用のコップをご持参ください。

　集いの広場には、保育園に入園していないお子さんと、日頃子育てをしているお母さん・お父さんをはじめ、おば
あちゃん・おじいちゃんなど、どなたでも参加できます。みなさんの参加をお待ちしています。
　なお、準備の都合上、参加される方は前日まで各保育園へご連絡ください。

  『ワンワンひろば』
  ９月２０日（土）9：30～11：30
〈にこにこ保育園　運動会〉
未就園児も参加できる競技を準備
してお待ちしています。

９月１３日（土）
〈だしのこ園　運動会〉

９月20日（土）
〈ひのきない保育園　運動会〉
みなさんご参加ください。

９月１３日（土）

〈神代こども園　親子運動会〉
未就園児の競技もあります。
ぜひご参加ください。
駐車場は市民体育館です。
（※雨天時は市民体育館内）

９月20日（土）

〈角館保育園　運動会〉
いちごルームのみんなにも競技
を用意しています。
あそびに来てくださいね。

☆帽子、着替え等を持参してください。ベビーカーは保育園にも準備してあります。
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【全額免除】
　●「身体障害者」「知的障害者」「精神障害者」が世帯構成員（注意１）であり、世帯全員が、市民税（住
　　民税）非課税の場合に、全額免除となります。

【半額免除】
　●重度の障害者（注意２）（身体障害者、知的障害者、精神障害者）が世帯主の場合に、半額免除とな
　　ります。
　●視覚・聴覚障害者が世帯主の場合に、半額免除となります。（変更なし）
　　（注意）１．ＮＨＫ受信料の免除でいう「世帯」とは、現に一の家屋で生活している状態を指します。
　　　　　２．「重度の障害者」とは、次のいずれかの障害者手帳所持者を指します。
　　　　　　①身体障害者手帳１、２級　②療育手帳Ａ　③精神障害者保健福祉手帳１級

１．申請手続きには、障害者手帳と印が必要です。
２．申請用紙を記入して、担当窓口に提出してくだ
　　さい。
３．証明を受けた申請書をＮＨＫに郵送してくださ
　　い。
４．ＮＨＫで確認後、「受領通知書」をお届けします。
５．免除は、ＮＨＫで免除料申請書を受領した次月
　　分の受信料から該当となります。

〈注意事項〉
　○世帯の収入等の確認のため、事前に聞き取りや
　　用紙記入をお願いすることがあります。
　○今回の申請は、新たに免除基準に該当する方が
　　対象です。既に免除されている方、免除に変更
　　がない方は、手続きの必要はありません。

仙北市担当窓口
・仙北市福祉事務所社会福祉課（西木庁舎）
・田沢湖地域センター総合窓口課（田沢湖庁舎）
・角館地域センター総合窓口課（角館庁舎）
・各出張所（田沢　神代　桧木内　上桧木内）

　証明についての問い合わせ先

　　仙北市福祉事務所社会福祉課
　　ＴＥＬ（４３）２２８８　ＦＡＸ（４７）２１１６

（申請に係る記載内容について）
・記載していただいた個人情報は、放送受信料
　に関する適用のほか、受信に関する相談業務、
　放送やイベントのお知らせ、放送に関する調
　査へのご協力のお願いのために利用します。
・お引越しによる住所変更など、記載内容に変
　更があったときは、ＮＨＫまでご連絡くださ
　い。

（免除に該当しなくなったときには）
・受信料免除事由が消滅したときは、すみやか
　にＮＨＫまでご連絡ください。
・ＮＨＫでは、定期的に受信料免除事由の継続
　状況について調査を行っています。免除に該
　当しなくなった場合は、受信料免除を解消す
　る旨ご連絡いたします。

（申請書等の送付先）
　〒０１０－８５０１
　秋田市東通仲町４－２
　ＮＨＫ秋田放送局　放送受信料（免除申請）担当

（問い合わせ先）
　ＮＨK視聴者コールセンター
　・放送受信契約の申込や転居のご連絡
　　フリーダイヤル　０１２０－１５１５１５
　・受信料についてのお問い合わせ
　　ナビダイヤル　０５７０－０７７－０７７

受信料免除の申請手続きについて 注意事項　―ＮＨＫ秋田放送局―

】】】】】

平成２０年１０月１日平成２０年１０月１日より障害のある方を対象としたより障害のある方を対象とした
　　　　ＮＨＫ放送受信料の 　　　　ＮＨＫ放送受信料の 免除免除 基準が変わります 基準が変わります
平成２０年１０月１日より障害のある方を対象とした
　　　　ＮＨＫ放送受信料の 免除 基準が変わります
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被保険者証の更新について被保険者証の更新について被保険者証の更新について
ー国保の窓口からお願いー

　現在国保に加入されている皆さんには、平成２０年１０月１日から使用する新しい被保険者証を９月下
旬頃、郵送で配布いたします。
　被保険者証は、皆さんが保険医療機関等で受診するときに国保の加入者であることを確認できる唯一
の証明書です。受診される方は次のことを必ず守るようにしてください。

１．現在入院中あるいは通院中の方は、平成２０年１０月１日から新しい被保険者証を必ず保険医療機関
　　等の窓口へ掲示してください。

２．７０歳以上の方は、別途負担割合を表す証として「国民健康保険高齢受給者証」を交付しておりますの
　　で、被保険者証といっしょに保険医療機関等の窓口へ掲示してください。

３．１０月１日以降新しく国保に加入したときも、入院・通院にかかわらず、必ず被保険者証を保険医療機
　　関等の窓口へ掲示してください。

４．月のはじめには必ず被保険者証を保険医療機関等の窓口へ掲示してください。

保険証が変わったときは？
　社会保険への加入や転出などで国保の資格を喪失する際には必ず届出が必要です。（国
保の資格が自動的に喪失されることはありません。）速やかに異動する人の被保険者証を
持参して、仙北市役所機関国保担当窓口へ届出してください。世帯主の変更や住所変更な
どの際は世帯全員の被保険者証を持参して手続きをお願いします。

問い合わせ：仙北市　市民課　国保年金係　ＴＥＬ（４３）３３０７

身体障害者巡回相談のお知らせ身体障害者巡回相談のお知らせ身体障害者巡回相談のお知らせ 仙北市福祉事務所電話番号一覧表仙北市福祉事務所電話番号一覧表仙北市福祉事務所電話番号一覧表
◎補装具等についての相談会を開催します。

◎福祉事務所へのお電話は、担当直通電話が便利
　です。　　　　　　開催日時

１０月　２日（木）１０時～１２時

１０月２２日（水）９時４５分～１２時

区　分

聴　覚

肢　体
課名及び係名

社会福祉課
総務企画係
障害福祉係
保護係
総務企画係
子育て支援係
長寿いきがい係

（４３）２２８８

（４３）２２８４

（４３）２２８０

（４３）２２８１
（４３）２２８３
（４３）２２８８

長寿子育て課

包括支援センター
福祉施設民営化推進室

電話番号

●会　場
　大曲交流センター
　住　所　大仙市大曲日の出町２－７－５３
　ＴＥＬ　０１８７（６３）１１０５
●受付時間
　９時３０分～１１時３０分
●問い合わせ先
　仙北市福祉事務所社会福祉課
　ＴＥＬ（４３）２２８８　ＦＡＸ（４７）２１１６ 仙北市福祉事務所　ＦＡＸ（４７）２１１６
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仙北市 避難場所一覧表 （広場）
田沢湖地区　田沢

田沢湖地区　生保内

田沢湖地区　神代

西木地区　西明寺

西木地区　桧木内

西木地区　上桧木内

環境防災課　TEL（４３）３３０８

角館地区  角館

角館地区　雲沢

角館地区　中川

角館地区　白岩

広場名

田沢湖活性化センターグラウンド

県営発電所グラウンド

春山第１駐車場

春山第２駐車場

田沢字高屋

田沢字鎧畑

田沢字春山１４５－１

田沢字春山１４８－１

中生保内農村運動広場

生保内中学校グラウンド

生保内小学校グラウンド

生保内公園野球場

四十程グランド

生保内字造道１７１

生保内字武蔵野

生保内字武蔵野

生保内字武蔵野

生保内字四十程

神代中学校グラウンド

神代小学校グラウンド

小松農村広場

大沼農村広場

神代字野中清水

神代字野中清水

小松字羽根ヶ台174－1

梅沢字沼頭４－１０

仙北市役所西木庁舎駐車場

西明寺野球場

西明寺中学校グラウンド

西明寺小学校グラウンド

上荒井字古堀田

小渕野字向山５２－２

上荒井字上橋元

門屋字六本杉６

吉田野球場

桧木内中学校グラウンド

桧木内小学校グラウンド

桧木内字吉田

桧木内字高屋２－３

桧木内字高屋110

多世代交流施設広場

旧上桧木内小学校グラウンド

紙風船館広場

上桧木内地区コミュニティ

高野台グラウンド

上桧木内字大森３７

上桧木内字大地田５０

上桧木内字大地田３－１

上桧木内字浦子内

角館高等学校グラウンド

角館南高等学校グラウンド

角館中学校グラウンド

旧角館東小学校グラウンド

角館小学校グラウンド

旧角館警察署跡地

保健センター前広場

角館交流センター前広場

落合運動公園

桧木内川河川敷

古城山公園

旧角館高等学校グラウンド

旧角館高等学校跡地

桜並木駐車場

　（旧角館小学校グラウンド）

旧図書館前広場（火除）

外ノ山テニスコート

細越町３７

小館６０－１

小勝田中川原２７－１

外ノ山１１

西野川原７－２

小館３３－１

大風呂１－１

中菅沢７７－３０

西野川原５５－２７

大風呂３外

古城山１８－３

表町上丁２４外

表町上丁５外

北野９７－１

東勝楽丁１７

外ノ山１９

旧西長野小学校グラウンド

雲然野球場

八割運動広場

雲然トレーニングセンター

老人福祉センター前広場

雲沢集落センター前広場

花葉館前広場

下延コミュニティセンター前広場

西長野中泊４０２

雲然田中２６４－１

雲然田中４１－１

雲然田中４３７－１３

雲然荒屋敷２８８－１

雲然田中４３７－１３

西長野古米沢３０－１９

下延段添１９８－１

中川小学校グラウンド

中川地区コミュニティ広場

中川集落センター前広場

川原中道４１

川原中道４６

川原中道６６

白岩小学校グラウンド

白岩集落センター前広場

白岩コミュニティ運動広場

白岩新西野１６２

白岩上西野１２３

白岩上西野１５３

所在地 広場名 所在地

　この度、仙北市地域防災計画を作成しました。避難場所は次のとおりですので、お知らせ致します。なお、防災計画
は後日、仙北市ホームページに掲載予定です。
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仙北市 避難場所一覧表 （施設）
角館地区  角館

角館公民館

角館樺細工伝承館

健康管理センター

勤労青少年ホーム

角館交流センター

総合技能センター

角館高等学校

角館南高等学校

角館中学校

角館小学校

角館東地区公民館

　 （旧角館東小学校）

かくのだて幼稚園

角館保育園

表町上丁６

表町下丁10

中菅沢77-28

外ノ山19

中菅沢77-30

外ノ山19

細越町37

岩瀬小館90

小勝田小倉前73

西野川原56-1

外ノ山11

西勝楽町25

中菅沢91-1

施設名 所在地

54-1110

54-1700

55-1112

54-3474

54-1003

53-2929

54-2560

54-1166

53-2411

55-2188

54-4511

53-2110

53-2918

TEL

仙北市民会館

生保内市民体育館

生保内武道館

田沢湖総合開発センター

生保内中学校

生保内小学校

田沢湖商工会館

生保内字武蔵野105-1

生保内字武蔵野105-1

生保内字武蔵野105-1

生保内字宮ノ後27

生保内字武蔵野105-1

生保内字武蔵野111

生保内字街道ノ上85

43-3143

43-1975

43-1989

43-1061

43-1181

43-0243

43-0372

桧木内地区公民館

特別豪雪地帯

　克雪管理センター

桧木内中学校　

桧木内小学校

林業総合センター

西木総合健康増進センター

桧木内字松葉290-1

桧木内字松葉290-２

桧木内字高屋2-3

桧木内字高屋110

桧木内字松葉232

桧木内字吉田123

48-2220

48-2433

48-2330

48-2323

48-2070

48-2852

西木公民館

西明寺中学校

西明寺小学校

西木温泉クリオン

西木保健センター

西木林業者等健康増進施設

門屋字漆原89-2

上荒井字上橋元280-1

門屋字六本杉6

門屋字屋敷田83-2

門屋字屋敷田84

門屋字屋敷田84

47-3100

47-2626

47-2233

47-2010

47-2666

47-2666

紙風船館

多世代交流施設西木山鳩館

上桧木内字大地田3-1

上桧木内字大森37

49-2159

49-2855

神代市民体育館

神代武道館

就業改善センター

神代中学校

神代小学校

神代字野中清水259

神代字野中清水283-2

神代字古館野404-1

神代字野中清水2４４

神代字珍重屋敷48

44-2946

44-2936

44-2402

44-2110

44-2115

田沢市民体育館

田沢湖活性化センター

田沢交流センター

田沢字高屋59

田沢字高屋166-５

田沢字大山7

施設名 所在地

42-2815

43-1351

TEL

雲沢集落センター

下延コミュニティセンター

八割コミュニティセンター

西長野交流センター

 　（旧西長野小学校）

角館西保育園

花葉館

雲然田中437-13

下延段添198

八割字西ヶ沢１９５

西長野中泊402

雲然田中43７-２

西長野古米沢

30-19

54-3955

54-2503

54-2505

53-2094

53-2522

55-5888

中川集落センター

中川児童館

中川小学校

中川保育園

川原中道66

川原羽黒堂259

川原中道41

川原羽黒堂324-1

54-3263

53-24３4

53-2286

53-2404

白岩集落センター

白岩小学校

白岩小百合保育園

広久内住民センター

白岩上西野123

白岩新西野162

白岩上西野93-1

広久内町後108

55-1310

53-2482

54-1083

なし

角館地区　雲沢

環境防災課　TEL（４３）３３０８

田沢湖地区　田沢

田沢湖地区　生保内

田沢湖地区　神代

西木地区　西明寺

西木地区　桧木内

西木地区　上桧木内

角館地区　中川

角館地区　白岩
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　要介護認定の申請をして、「要支援１・２」「要介護１～５」のいずれかの認定を受けた方は介護保険のサービスが
利用できます。

　・入所を希望する施設に直接申し込むことになります。
　※「要支援１・２」と判定された方は利用できません。

定の申請をして「要支援１・２」「要介護１～５」のいずれかの認定を受けた方は介護保険の

要介護認定から介護保険のサービス利用まで要介護認定から介護保険のサービス利用まで要介護認定から介護保険のサービス利用まで

【問い合わせ先】　　介護保険事務所　認定審査班　ＴＥＬ０１８７（８６）３９１２
　　　　　　　　　仙北市福祉事務所　長寿子育て課　長寿いきがい係　ＴＥＬ（４３）２２８１
　　　　　　　　　仙北市包括支援センター　ＴＥＬ（４３）２２８３

●「施設サービス」を利用したい場合

　①「居宅介護支援事業所」へ連絡して、ケアプラン（居宅サービス計画）作成を依頼します。
　※「居宅介護支援事業所」は介護保険事務所ホームページ（URL　http://www.oskaigonet.or.jp/）または市窓
　　口・介護保険事務所にある一覧表でご確認ください。
　②担当のケアマネジャーにケアプランを作成してもらいます。適切な介護サービスが利用できるように相談しましょう。
　※サービス提供事業所との連絡・調整はケアマネジャーが行います。
　③ケアプランにそって「在宅サービス」が始まります。

●「在宅サービス」を利用したい場合

　①はじめてサービスを受けられる方は「地域包括支援センター」へ連絡して、介護予防ケアプラン（介護予防サービ
ス計画）作成を依頼します。また、これまで介護サービスを受けていた方で「要支援１・２」と認定された方は担当のケア
マネジャーに相談してください。
　②担当のケアマネジャーに介護予防ケアプランを作成してもらいます。適切な介護予防サービスが利用できるよう
に相談しましょう。
　※サービス提供事業所との連絡･調整はケアマネジャーが行います。
　③介護予防ケアプランにそって「在宅サービス」が始まります。

●「要支援１・２」と認定を受けた方でサービスを利用したい場合

市立角館総合病院からのお知らせ市立角館総合病院からのお知らせ市立角館総合病院からのお知らせ
◆平成２０年９月の循環器科及び総合診療科の診療日程をお知らせします。
　なお、９月の第１土曜日（循環器科）は休診となります。
　（土曜日の診療は、循環器科の予約患者様のみの診察）

【９月日程表】

月

火

水

木

金

土

診療時間
担当医
診療時間
担当医
診療時間
担当医
診療時間
担当医
診療時間
担当医

診療時間

担当医

循環器科
９：００～１２：００
大場貴喜　医師

休診

休診

休診

１０：００～１５：３０
昭和大学横浜市北部病院

第１土曜日　　　　　　休診　　　　　
第２・４土曜日　９：００～１３：３０

　　　　第３土曜日　　１０：００～１３：３０　　　　
昭和大学横浜市北部病院

総合診療科

休診

９：００～
石橋直明　医師
９：００～
松本志郎　医師

１０：３０～１５：３０
池田宜昭　医師

休診

休診

※お問い合わせ先　市立角館総合病院　総務企画課　ＴＥＬ（５４）２１１１
※呼吸器科：９月から毎週火曜日は、「三浦　肇　医師（秋田赤十字病院）」が診察を行います。
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秋田駒ケ岳自然観察会

■実施日：
　９月２１日（日）　エゾオヤマリンドウを見よう
　１０月５日（日）　チングルマの紅葉を見よう
　9：27発八合目行きのバスに乗車致します。（片道600円）
■参加料：300円（保険代）お弁当・雨具は持参ください。
●コース
　八合目→あみだ池→女目岳→男岳→あみだ池（昼食）
　→横岳→焼森→八合目・解散
●行程時間　10：00～14:00　約４時間　
　雨天中止または天候によりコース変更があります。
●当日の集合場所はアルパこまくさ内（９：００）
■お問合せ・お申し込み：
　休暇村　乳頭温泉郷　TEL（４６）２２４４

行政相談所の開設

皆さんは、自分の血管年齢はご存知ですか？？？皆さんは、自分の血管年齢はご存知ですか？？？皆さんは、自分の血管年齢はご存知ですか？？？

高脂血症高脂血症
糖尿病糖尿病高血圧高血圧

高脂血症
血中の資質が過剰
となり血管壁にた
まり、血管の狭窄
をひきおこす

首・手・足の血管ドック首・手・足の血管ドック 脳ドック脳ドック首・手・足の血管ドック首・手・足の血管ドック 脳ドック脳ドック首・手・足の血管ドック

動脈硬化の進行を
放置すると・・・

糖尿病
体の糖代謝の異常
と高血糖によりさ
まざまな合併症を
おこす

高血圧
自覚症状がほとんどありませんが、
放置していると、全身の血管が障
害されて、さまざまな合併症を招く

相談無料、秘密厳守です。お気軽にご相談ください。
■日時・会場：
　 ３日(水)１３：００～１６：００　田沢湖総合開発センター
　10日(水)１３：００～１６：００　神代出張所
　17日(水)１３：００～１６：００　田沢湖総合開発センター
　24日(水)１３：００～１６：００　田沢交流センター
　※行政相談所開設日以外でも、常時電話で行政相談委
　　員が相談に応じます。
　田沢湖地区　　田沢湖生保内字水尻７
　　　　　　　　難波　輝子　TEL（４３）０７８２
　角 館 地 区　　館町雲然上町屋79-2
　　　　　　　　阿部　幸司　TEL（５５）２８４５
　西 木 地 区　　西木町上桧木内字中泊９７
　　　　　　　　小西　範子　TEL（４９）２１５４
■問合せ：仙北市総務課　総務係　TEL（４３）１１１１

　　検査内容　　①症状スクリーニング
　　　　　　　　②血圧／脈波の測定
　　　　　　　　③頚動脈超音波検査
　　検査費用　　１０，０００円

〈注意〉不整脈・静脈瘤のある方は、不向きな
検査項目もあります。その際は、お申込み前に
ご相談ください。

脳ドック
　検査内容　　ＭＲＩ・ＭＲＡ検査・眼底検査
　　　　　　　心電図・尿検査・計測
　　　　　　　血液検査（脂質・血糖など）
　検査費用　　３６，７５０円

〈注意〉高い磁場の中での検査です。ペースメー
カー又は外科用クリップ、その他の金属類を体
に埋め込んでいる方は、お申し込みの前にお知
らせください。

お問い合わせ・お申し込み　市立角館総合病院　TEL（54）2111　担当　内線122　進藤

　心臓に酸素や栄養を供給している冠動脈が閉塞すると狭心症・心筋梗塞、脳の血管で
は脳出血や脳梗塞のひきおこし、手足の動脈では四肢の壊死になります。
　当院では脳ドックを始め、首・手・足の血管ドックを受ける事が出来ます。
　是非一度、自分の血管の状態を調べてみましょう！！
　特に糖尿病の方や高血圧の方にお奨めしております！！



市立角館総合病院職員募集案内

受験申し込みは受験申し込みは1010月1010日（金）（金）までまで受験申し込みは受験申し込みは1010月1010日（金）（金）までまで受験申し込みは10月10日（金）まで◆募集する職種及び採用予定人員
　（１）臨 床 工 学 技 士 【新卒者又は経験者】　　 １名
　（２）作 業 療 法 士 【新卒者又は経験者】　　 １名
　（３）助産師及び看護師 【新卒者又は経験者】　　若干名
◆受験資格
　【臨床工学技士】
　　①新卒者　平成２１年３月卒業見込みの学生で、臨床工学技士免許取得見込みの者。
　　②経験者　平成２０年９月１日現在、満３５歳未満の者で、現に臨床工学技士免許を有し、医療機関等にて臨床工
　　　　　　　学技士業務の経験がある者。
　【作業療法士】
　　①新卒者　平成２１年３月卒業見込みの学生で、作業療法士免許取得見込みの者。
　　②経験者　平成２０年９月１日現在、満３５歳未満の者で、現に作業療法士免許を有し、医療機関等にて作業療法
　　　　　　　士業務の経験がある者。
　【助産師及び看護師】　　
　　①新卒者　平成２１年３月卒業見込みの学生で、助産師免許若しくは看護師免許取得見込みの者。
　　②経験者　平成２０年９月１日現在、満３５歳未満の者で、現に助産師免許若しくは看護師免許を有し、医療機関等
　　　　　　　にて助産師業務若しくは看護師業務の経験がある者。
◆欠格事項   日本国籍を有しない者。地方公務員法第１６条の規定により地方公務員となることが出来ない者。
◆試験方法　試験は作文試験、面接試験、身体検査を行います。
　▽作　　文＝文章表現力等について試験を行います。
　▽面　　接＝個別面接により人物について試験を行います。
　▽身体検査＝提出を求める健康診断書により職務執行に必要な健康度を有するかどうかについて検査を行います。
◆試験日時と場所
　▽日　　時＝１０月２３日（木）午後１時受付開始　午後１時２５分～試験説明、作文、面接
　▽場　　所＝仙北市角館町上野１８番地　市立角館総合病院　会議室
◆合格者の発表     試験結果は掲示とともに受験者に通知します。
◆合格から採用まで
　　合格者は採用候補者名簿に登載され、その中から採用者が決定されます。
　　この名簿からの採用は、平成２１年４月１日以降平成２２年３月３１日までとします。
◆受験手続き
　▽申込用紙の請求
　　申込用紙は市立角館総合病院総務企画課まで請求してください。郵便で請求する場合は封筒の表に「職員採用試
　　験申込用紙請求」と朱書きし、宛名を明記して１４０円切手を貼った返信用封筒（角２サイズ）を必ず同封してください。
　▽申込手続
　ア　申込書に所要事項を全部記載し、受験票には最近撮影した上半身、脱帽、正面向、縦４㎝、横３．５㎝の写真を
　　　貼って市立角館総合病院総務企画課宛に提出してください。
　イ　郵送の場合は、「職員採用試験申込」と朱書きし、宛名を明記して８０円切手を貼った長形３号サイズの受験票返
　　　信用封筒を必ず同封してください。また、受験票返送封筒を同封していない場合は、受験票を返送しませんのでご
　　　注意願います。
　▽受付期間
　　９月１日（月）～１０月１０日（金）
　　申込は平日午後５時までとし、郵送の場合は１０月１０日（金）必着のものに限り受付ます。
　▽提出書類等
　　ア　申　込　書　　１部（所定の申込書を使用すること）
　　イ　履　歴　書　　１部（当病院仕様用紙）
　　ウ　健康診断書　　１部（当病院仕様用紙）
　　エ　受　験　料　　不要
◆その他
　（１）申込を受理された受験申込者には受験票を交付します。
　（２）この試験についての質問等は、市立角館総合病院総務企画課までお問い合わせください。なお、郵便でお問い合
　　　わせの場合は必ず宛先を明記のうえ１４０円切手を貼った返信用封筒（角２サイズ）を同封してください。

◆問い合わせ（受験申し込み）　　市立角館総合病院　総務企画課
　　　　　　　　　　　　　　　　　  〒０１４－０３９４　秋田県仙北市角館町上野１８番地　
　　　　　　　　　　　　　　　　　  ＴＥＬ（５４）２１１１／ＦＡＸ（５４）２７１５
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26 広報

休日救急医療連携事業の利用について

敬老祝金の支給について

　弁護士、司法書士、県職員などによる
相談会です。
　多重債務から脱出するチャンスです！
■日時：９月１１日（木）・１２日（金）
■時間：午前１０時～午後４時
■場所：秋田県生活センター
　　　 （アトリオン７階）
■問合せ：秋田県生活センター
　　　　 TEL０１８（８３６）７８０６

■募集内容：次の①～③のいずれかを
表現している写真・標語。
①仕事と生活の調和、仕事と家庭のバ
ランスを表現しているもの②様々な分野
にチャレンジしている男女の姿を表現し
ているもの③男性が楽しみながら家事や
育児に参加している姿を表現するもの。
■対象：北東北3県居住者
■締切：９月30日（火）
■応募用紙：仙北市企画政策課にあります
■応募先・問合せ：
　秋田県男女共同参画課
　TEL０１８（８６０）１５５５

男女共同参画
  写真・標語コンテスト

勇気を出して行ってみよう
  多重債務無料相談会

　仙北市では、80歳・88歳の方に敬老
祝金を贈呈しています。今年度の対象
者は
昭和2年9月16日～昭和3年9月15日生
（80歳）　5千円贈呈　
大正8年9月16日～大正9年9月15日生
（88歳）　1万円贈呈　となっています。
　仙北市に、9月15日以前から引き続き3
年以上居住している方への支給となりま
す。老人の日以降、対象者のお手元に
お届けします。
■問合せ：
　仙北市福祉事務所
　長寿子育て課 長寿いきがい係　　
　TEL（43）2281

　10月から休祭日救急医療センター（大仙市大曲保健センター内）を廃止し、その機能を仙北組合総合病院に移して、休日救
急医療連携事業として新たにスタートしますが、事業の利用方法などについて詳しくお知らせします。
　10月１日以降の日曜日や祝日等に、仙北組合総合病院の救急外来を利用する場合は、正面玄関を入り右手にある「救急外
来受付」にて受付をしてください。
　受付された患者さんの処置は、次の３処置室で行うこととなります。
　　①救急指定病院としての救急処置室（病院医師２名（午後は１名））
　　②休日救急医療連携事業としての救急処置室（医師会から派遣される医師１名）
　　③日曜小児救急医療事業としての救急処置室（日曜日のみ。病院小児科医又は医師会派遣小児科医１名）
　原則として、看護師の問診により指定された処置室（上記３つ（日曜以外は２つ）のいずれか）に案内され、診療を受けること
になります。
　なお、事業の開始日は10月１日ですが、実際の診療開始は10月５日の日曜日が最初となりますのでご注意ください。
　また、救急医療体制は、通常時の診療体制とは違い、比較的重篤で緊急を要する方をできるだけ早く診療することも大きな
目的としております。多くの患者さんで混み合いますと診療が遅れてしまうこともありますので、緊急時以外は平日の通常の診療
時間に受診してくださるようお願いします。

　　　　　『休日救急医療連携事業』
＊診療場所：仙北組合総合病院
＊診 療 日：日曜日・祝日及び年末年始
＊診療時間：午前９時～午後３時
＊診療科目：内科・小児科
＊問 合 せ：広域事務局管理課
               TEL0187（62）5187

■会計：仙北組合総合病院での診療扱いとなるため、
会計は翌日以降の平日にお願いします。
■駐車場：病院の駐車場を利用ください。30分まで無
料ですが、受診された方で30分を過ぎる場合は、申し
出により10時間まで100円で駐車可能なサービス券が
発行されますので、救急外来受付に駐車券を提示し
てください。

←救急
　搬送患者

通常は脳外科外来 通常は外科外来

①組合病院
　救急処置室

待合席

救急外来
受付

③日曜小児
　救急処置室

待合室 待合室

待
合
席

入口

②休日

救急処置室

※日曜日の救急外来のイメージ
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「戊辰戦争140周年展」 住宅・土地統計調査にご協力ください

～見えてくる　日本の暮らし　住まいから～～見えてくる　日本の暮らし　住まいから～～見えてくる　日本の暮らし　住まいから～

自衛官募集案内

　１０月１日現在で、５年に一度の住宅・
土地統計調査が行われます。この調査
は住宅・土地に関する最も基本的な調
査で、国や都道府県・市町村が住生活
基本計画やまちづくり施策などを立案す
るための大切な資料となります。対象と
なった世帯には、知事が任命した調査
員が調査票を持っておうかがいしますの
で、調査票への記入をお願いします。
　調査内容は、統計を作成するための
みに使用するもので、その他の目的には
一切使用しません。
■問合せ：仙北市企画政策課　　　
　　　　　TEL（４３）１１１２

◎２等陸・海・空士（男女）及び一般曹候補生
　・受付期間：～９月１０日（水）まで
　・試験期日：９月２０日（土）
　・受験資格：１８歳以上２７歳未満の男女
◎航空学生
　・受付期間：～９月１０日（水）まで
　・試験期日：一次試験：９月２３日（火）
　・受験資格：１８歳以上２１歳未満の男女
◎看護学生
　・受付期間：９月８日（月）～９月３０日（火）
　・試験期日：一次試験：１０月２５日（土）
　・受験資格：高卒（見込含）２４歳未満の男女
■応募資格、試験期日等の問合せ：
　自衛隊秋田地方協力本部大仙地域
　事務所
　TEL ０１８７（６３）１３１３

９月の心配ごと相談日
■人　口　　男 　14,６８0人
■　　　　　女 　16,656人
■　　　　　計 　31,336人
■世帯数　　　　 10,834世帯
■出　生　　      　　24人
■死　亡　　　　　　 26人
■結　婚　　　　　  17組
■転　入　　　　　　 48人
■転　出　　　　　　 41人
■火　災　　　   　　  1件
■交通事故（うち死傷者）８件（10人）
■飲酒運転違反者　　　１人
■ゴミ処理量（うち資源ゴミ）
          　         1,024.8ｔ（76.4ｔ）
■建築確認件数　　　  11件
■農地転用件数        　0件

７７
社会福祉協議会による心配ごと相談日の日程です。気軽にご利用ください。

■問合せ：仙北市社会福祉協議会　TEL（５２）１６２４／FAX（５５）１８１５

9月  4日（木）　13:00～16:00
9月11日（木）　13:00～16:00
9月18日（木）　13:00～16:00　
9月25日（木）　13:00～16:00
9月  3日（水）　13:00～16:00
9月17日（水）　13:00～16:00
9月10日（水）　13:00～16:00
9月24日（水）　13:00～16:00
9月16日（火）　10:00～12:00

※どの地域の会場でも相談に応じます。

角館地区
（社会福祉協議会角館支所）

生保内地区（総合開発センター）

神代地区（神代出張所）
田沢地区（田沢交流センター）
西木地区（西木公民館）

■対象者：
　有効期限が平成21年１月３１日の資格者
■受付：１０月１日（水）～１０日（金）まで
■開催日時：１１月１１日（火）
　１３時３０分～１６時００分（午後の部）
■会場：《仙北市内の対象者》
　【南部会場】湯沢雄勝広域交流センター
　　　　　  TEL 0183（73）9690
■更新手数料：７，０００円
■申込用紙：仙北市下水道課にあります
　※日本下水道協会秋田県支部のホ
　ームページからもダウンロードできます。
　秋田県支部ホームページ
　http://www.gs-akita.com/
■申込先：仙北市水道課　TEL（４３）２２９６
■問合せ：日本下水道協会秋田県支部
　TEL018（864）1427　FAX018（824）7414
　〒010-0945　秋田市川尻みよし町14-8
　秋田市上下水道局内
　e-mail:gs-akita@cna.ne.jp

　９月～10月は『自動車点検整備推進
運動』強化月間です。
　クルマの健康管理は、クルマだけでは
なく、人の命や環境も守ります。安心安
全のために、クルマの点検をしましょう
■問合せ：TEL０１８（８６３）５８１４
　国土交通省秋田運輸支局整備担当

■会期：９月28日（日）まで
■会場：角館樺細工伝承館
■会館時間：９：００～１７：００
　　　　　（入場は、１６：３０まで）
■入場料：仙北市民は無料
■展示品：戊辰戦争関連資料65点
■連絡先：角館樺細工伝承館
　　　　 TEL （５４）１７００

　仙北市では都市計画マスタープラン
策定事業を進めており、将来の都市づく
りとしてふさわしい計画をつくっていくた
めに８月８日、９日の両日各地域で懇談会
を実施し、市民の皆さんから地域別の問
題点、目標等を議論いただきました。
　引き続き今回も田沢湖、西木、角館の
各地域の皆さんのご意見をお伺いしたく
下記により開催しますので、お気軽にご
参加ください。（資料の準備のため、参加
を希望される方は事前にご連絡くださる
ようお願いします）
■日時・会場：
　◇田沢湖地区　９月１１日（木）　18:30～20:30
　　田沢湖総合開発センター　農林研修室
　◇西木地区　９月１２日（金）　14:00～16:00
　　西木総合開発センター　　農林研修室
　◇角館地区　９月１２日（金）　19:00～21:00
　　角館交流センター　　　　第１研修室
■内　容： ・ 地域づくりの方針の検討
　　　　  ・ 地域づくり推進に向けて
■問合せ：仙北市都市整備課　都市整備係
　　　　 TEL（43）2295

平成20年 排水設備工事
責任技術者登録更新講習会

仙北市都市計画マスタープラン
地域懇談会の開催について

快適なドライブは
クルマの愛情点検から
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氏名 保護者 住所 氏名 年齢 住所

社会福祉協議会へ…
　一般寄付
・雲雀秀人さん（岩瀬下菅沢）
・角館南高校インターアクト部
・角館南高校図書委員会
・昭和14年度会古稀を祝う会
　　　　　　実行委員会　田口宗良さん
・茶たての清水を守る会　青柳征さん
　　　　　（仙北市社協と田沢湖手をつなぐ育成会へ）
　香典返し寄付
・坂本安浩さん（生保内字小杉沢口）
・布谷茂さん（桧木内字中島）
・伊藤次雄さん（田沢字開元）
・三浦貞子さん（生保内字武蔵野）

清眺苑へ善意・奉仕・慰問…
・ＪＡつくし会ボランティア
・鈴木敏子さん（生保内字武蔵野）
・鈴木敏子社中「冷茶の会」
・田口正幸さん（生保内字上石神）
・千葉ミサさん（潟字一ノ渡）

角館寿楽荘へ寄贈・慰問・ボランティア…
・美容室　小町　ワンダーモール店
・（社）秋田県視覚障害者福祉協会　仙北支会

平福記念美術館へ美術作品の寄贈…
・冨木脩平さん（埼玉県）

ありがとうございます　　　　　　　（７月受付分）

笹　　　悦　夫　　　８５　　生保内字下高野

塚　本　定　治　　　９１　　生保内字中生保内

松　田　良　助　　　８６　　生保内字武蔵野

渡　辺　政　子　　　７２　　生保内字武蔵野

吉　澤　耕　治　　　６９　　生保内字武蔵野

三　浦　定　義　　　８２　　生保内字武蔵野

田　口　　　修　　　７５　　生保内字男坂

難　波　千惠子　　　８７　　生保内字沼田

荒木田　清　志　　　７５　　生保内字相内端

木　元　慶　治　　　９４　　田沢字沼田

佐　藤　正次郎　　　８２　　角館東前郷字下道

浅　利　タイ子　　　８３　　神代字戸伏

佐々木　歌奈子　　　３５　　神代字街道北

船　山　重　男　　　７３　　梅沢字森腰

草　別　丙　寅　　　８２　　卒田字清水合

雲　雀　　　昇　　　７３　　薗田久保

竹　田　ユキヱ　　　９２　　上菅沢

伊　藤　誠　一　　　７１　　小人町

山　本　ハ　マ　　　８６　　川原羽黒堂

佐　藤　昭　三　　　８０　　雲然下町屋

髙　橋　ハツヱ　　　８７　　薗田家ノ東

浅　利　和　成　　　４６　　桧木内字霞田

高　橋　勝　雄　　　７９　　桧木内字吉田

貝　澤　　　弘　　　６２　　桧木内字松葉

　　　　　　　　　　　　（７月届出分・敬称略）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

羽　川　　　琥　　好　和　　生保内字武蔵野

髙　橋　心結美　　寿　和　　生保内字武蔵野

加　藤　七　海　　大　騎　　生保内字武蔵野

高　橋　苺　夢　　鋭　次　　生保内字上堂田

清　水　快　真　　　翼　　　岡崎字大屋敷

大　山　蓮　人　　健　一　　梅沢字大石野

進　藤　綾　乃　　大　輔　　卒田字中野

佐　藤　榎　音　　美　弘　　下川原

佐　藤　友　香　　隆　之　　上菅沢

門　脇　　　宙　　正　房　　川原町後

鈴　木　優　雅　　精　太　　山根町

石　川　仁　翔　　東　平　　小人町

糸　井　　　蒼　　直　紹　　山谷川崎高屋

石　崎　凪　音　　佳　祐　　小勝田中川原

西　根　颯　士　　義　明　　中菅沢

富　嶋　陸　翔　　和　直　　小勝田西ノ沢

藤　澤　実　祐　　之　也　　雲然荒屋敷

鈴　木　理　音　　浩　一　　雲然碇

菅　原　康太郎　　行　毅　　薗田家ノ東

米　沢　柚　空　　将　和　　広久内舟場

武　藤　大　制　　寛　幸　　桧木内字相沢

福　岡　　　蓮　　　光　　　西明寺字梨子木台

猪　本　侑　来　　幸　誠　　西明寺字堂村

小　松　悠　人　　直　人　　西荒井字塚野腰

　　　　　　　　　　　　（７月届出分・敬称略）
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【実施場所】

◎ふれあいサポーター養成講習会（田）　　◎胃ガン検診（西）
◎子宮・乳ガン検診・骨粗鬆症検診（西）　　◎健康教室（３Ｂ体操）（角）

◎予防接種（ポリオ）（西）　◎住民健診（生保内体育館）
◎献血 10：00～11：50 仙北警察署　11：20～13：00 ゆかり堂製菓
　　　 14：00～16：00 ワンダーモールタカヤナギ

◎献血 10：00～11：10 にしき園　11：20～12：20 西木総合開発センター
　　　　13：30～14：40 清流苑　14：00～15：30 角館消防署西木分署

◎１．６歳児健診（角）
◎住民健診（神代体育館）

◎乳児健診（4ヶ月児）（角）

◎なかよし教室（角）

◎住民健診（田沢交流センター）

◎住民健診（神代体育館）

◎母子手帳交付（田）

◎乳児相談（７～８ヶ月児）（角）　◎住民健診（生保内体育館）
◎乳児相談（１２～１３ヶ月児）（角）

◎胃ガン検診（吉田体育館）
◎子宮・乳ガン検診（吉田体育館）
◎胃ガン検診（西）
◎子宮・乳ガン検診（西）

◎予防接種　3混・BCG（生）
◎健康教室（柴田先生）（角）

◎予防接種　3混・BCG（西）

◎母子手帳交付（角）
◎住民健診（神代体育館）
◎住民健診（神代体育館）
◎健康教室（気功）（角）
◎2歳児歯ッピー教室（角）
◎住民健診（神代体育館）
◎乳児健診（10ヶ月児）（角）　　◎胃ガン検診（紙）
◎住民健診（神代体育館）

◎予防接種　3混・BCG（角）

◎母子手帳交付（角）

–SEPTEMBER–999

 

（田）…仙北市田沢湖健康増進センター　（角）…仙北市健康管理センター
（西）…西木保健センター　（神）…仙北市就業改善センター
（桧）…桧木内地区公民館　（紙）…紙風船館　（西地）…西木地域センター
（雲）…雲沢集落センター　（中）…中川集落センター
（白）…白岩部落会館

◆がんが『依然として国民の生命及び健康にとっ
て重大な課題となっている』ことから、がん対策の
一層の推進を図るため、平成１９年に、がん対策
基本法がつくられました。

◆次のグラフは、昭和４０年からのがんの死亡率
の状況です。仙北市も増加傾向にあります。

◆がんをめぐる現状

がん予防 !! がん予防 !! 
考えてみませんか考えてみませんか

がん死亡率年次推移
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◆胃・子宮がん等については検診の実施により、
　死亡率、罹患率が横ばいになっています。
◆がんは、加齢により発症の危険が高まってきま
　す。高齢化が進むなかで、今後ともますます、
　増加傾向が予測されます。
◆食生活の欧米化により、増えているがんの一つ
　に大腸がんがあります。

仙北市の大腸がん仙北市の大腸がん検診検診事業事業仙北市の大腸がん検診事業
　がん対策基本法のなかで、「がんの予防」
及び「がんの早期発見」などにより、がんによ
る死亡者を減少させることを目標としています。
仙北市では、これまでも大腸がん検診を行っ
てきましたが、平成２０年度から、国立がんセン
ターのご指導をえて、大腸がん予防事業を行
います。具体的なこと
が決まりしだい、皆様
にお知らせしてまいり
ます。
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